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POLSKA MISJA DUSZPASTERSKA 
MATKI BOŻEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ 

2828 W. Country Gables Dr., Phoenix, Arizona 85053-4904  
Tel. 602.212.1172 * Fax 602.212.1173 

 

KRONIKA 2006 
STYCZEŃ, 2006 
1 stycznia – Nowy Rok, w tym roku w Niedzielę witaliśmy Nowy Rok. Msze św. były odprawione 
o godz. 10:00 rano, 12:00 w południe oraz 5:30 wieczorem. Ksiądz Proboszcz złożył zyczenia 
wszystkim wiernym: Bóg Wszechmogący, źródło wszelkiego dobra i błogosławieństwa, Niech Wam 
hojnie udzieli łaski i przez cały rok strzeże zdrowia              waszej duszy i ciała. Niech Bóg w 
pokoju kieruje waszym życiem i waszą pracą; dzisiaj i zawsze wysłucha wasza modlitwę i 
doprowadzi Was do życia wiecznego. Z życzeniami Szczęśliwego Nowego Roku – Happy New 
Year! 

Po Mszy św. o godzinie 10:00 rano było krótkie nabożeństwo różańcowe, podanie intencji 
papieskich oraz misyjnych na ten rok oraz wymiana tajeminic. 

6 stycznia – Pierwszy Piątek Miesiąca – zauważamy, że od jakiegoś czasu coraz więcej wiernych, 
dzieci i młodzieży korzysta z Sakramentu Pojednania. Ksiądz Proboszcz spowiadał do godziny 7:00 
wieczorem, odprawił Mszę św. po której spowiadał jeszcze do godziny 9:00 wieczorem. Na Mszę 
świętą przybyło wiele osób  z myślą, że jest to Trzech Króli. Na kontynencie amerykańskim święto 
to przeniesione zostało na Niedzielę 8 stycznia w związku z tym uroczystość Chrztu Pańskiego 
przypadło w poniedziałek.  
8 stycznia – Dzisiejsza niedziela Objawienia Pańskiego – Trzech Króli zgromadziła rzesze 
wiernych. W czasie Mszy św. o godzinie 12:00 p.m. bezpośrednio po Komunii św. dzieci z 
Katolickiej Szkoły im. Jana Pawła II odegrały Jasełka pt. ”Powitajmy Maleńkiego”. Nad 
przygotowaniem tego misterium Bożonarodzeniowego czuwała sr. Weronika Ilnicka oraz p. Jadwiga 
Kurek-organistka. Po Mszy św. o godz. 12:00 w sali parafialnej odbył się Opłatek Parafialny. Obiad 
na świąteczny opłatek przygotowała tym razem restauracja „Na Zdrowie” z Chandler. Obiad był 
smaczny. Po obiedzie śpiewaliśmy kolędy do śpiewu włączyły się dziewczynki ze scholi „Boże 
Ziarenka”.  
9 stycznia – Święto Chrztu Pańskiego, specjalnie zmieniliśmy czas Mszy św. z godziny 8:00 rano na 
7:00 wieczorem, aby więcej ludzi mogło wziąść udział, niestety nie pomogło i to.  Dystans do 
kościoła jest jednak daleki, przybyli jedynie ci, którzy mieszkają bliżej. 

15 stycznia – Świąteczny obiad w sali parafialnej przygotowali Górale – Związek Podhalan, który 
przygotował też „Jasełka” Dochód z obiadu i donacje za przedstawienie Jasełek wyniósł $1.950.00 i 
został przekazany na fundusz zakupu kościoła.  

14 stycznia – Sobota W szkole jak zwykle w soboty odbywają się zajęcia. Po ostatnie lekcji w 
każdej klasie miała miejsce: Wywiadówka z pierwszego półrocza, dla rodziców dzieci 
uczęszczających do naszej Sobotniej Szkoły. Po wywiadówce odbyło się zebranie Rodziców w 
kościele. Zebranie prowadził Ks. Proboszcz. Dyrektor Szkoły - Ks. Proboszcz powiedział w kilku 
zdaniach, jaki cel i sens ma ta szkoła, i jakie ma spełnić oczekiwania. Podsumował pierwsze 
półrocze, następnie Sr. Weronika Ilnicka, kierowniczka Szkoły poruszyła sprawy bieżące: dyżury 
rodziców, zaangażowanie w działalność szkoły oraz organizację jednodniowej wycieczki do 
Williams i pociągiem do Grand Canyon w sobotę 22 kwietnia.  
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LUTY, 2006 

2 lutego – czwartek z okazji przypadającej Uroczystości Ofiarowania Pana Jezusa w świątyni czyli 
Matki Boskiej Gromnicznej, odbyło się poświęcenie gromnic podczas Mszy śiętej o godzinie 10:00 
rano i 7:00 wieczorem. Uroczystość ta od kilku lat w Kościele Powszechnym poświęcona 
modlitwom za osoby konsekrowane, które poprzez złożone śluby zakonne ofiarowały się Bogu na 
służbę.    

Trwa cały czas kampania zbierania funduszy na zakup większego kościoła. Trzeba przyznać, że 
parafianie w większości angażują się w pomoc zbierania pieniędzy: przygotowując obiady w sali 
parafialnej, w przygotowaniu III Festiwalu Parafialnego oraz poprzez składanie ofiar.  

4 lutego – Sobota w Sali parafialnej odbył się bankiet 25-lecia kapłaństwa ks. Kazimierza 
Oziewicza, proboszcza w Parafii Św. Marii Magdaleny w Bieniewie diecezja olsztyńska. Ks. 
Kazimierz przebywał na urlopie u swoich krewnych ponieważ rocznica święceń kapłańskich 
przypadała 2 lutego podczas jego urlopu, rodzina i znajomi przygotowali jubilatowi piękny 
jubileusz. Ks. Jubilat odprawił Mszę św. o godzinie 5:30 po południu.  

12 lutego - W naszej Misji rozpoczęliśmy kampanię zbierania donacji na CDA: Charity and 
Development Appeal. Przez 3 tygodnie zbieraliśmy donacje na potrzeby najbiedniejszych w naszej 
Diecezji Phoenix.  

14 lutego – odbyło się zebranie Koła Seniorów Św. Moniki. O godzinie 11:00 a.m. Ks. Proboszcz 
odprawił Mszę św. Homilia była na temat: „Miłości wychodzącej na przeciw bliźniego” Po Mszy 
św. w sali odbyło się spotkanie towarzyskie, najpierw poczęstunek - lunch, a następnie zebranie. 

25 – 26 lutego – Sobota i Niedziela – Na terenie naszej Misji odbył się TRZECI DOROCZNY 
FESTIWAL PARAFIALNY. Pogoda była przepiękna. Zarówno w Sobotę jak i w Niedzielę na 
Festiwal przybyło wiele gości. Swoją obecnością zaszczyciły nas zespoły taneczne: Młodzieżowy i 
Dziecięcy Zespół „Krakusy” z Los Angeles, Dziecięcy Zespół„Lajkonik” z Tucson, Zespół góralski 
„Giewont” z Phoenix i Dziecięcy Zespół „Tatry” z naszej Szkoły. Za program artystyczny na scenie 
podczas Festiwalu była odpowiedzialna p. Danuta Matras i p. Janusz Jachimek. Do tańća 
przygrywały Zespoły: p. Zbigniewa Gałązki oraz Zespół „Sekret”. Koordynatorką Festiwalu była p. 
Kinga Ciupiński oraz osoby współpracujące i odpowiedzialne za poszczególne sekcje.  Atmosfera 
podczas Festiwalu była wspaniała. Wszystkim smakowało polskie jedzenie. Festiwal okazał się 
sukcesem, dochód brutto wyniósł $60,330.00 i przeznaczony jest na Fundusz Kupna większego 
kościoła.  
POFESTIWALOWE REFLEKSJE Ks. Proboszcza - W ubiegłą sobotę i niedzielę tj. 25 i 26 lutego Polska 
Misja Duszpasterska w Phoenix przeżywała Trzeci Doroczny Festiwal Parafialny. Ponad dwumiesięczne 
planowania i przygotowania przyniosły wspaniały efekt udanej imprezy. Była też gorliwa modlitwa podczas 
środowych nabożeństw do Matki Bożej Częstochowskiej, aby to wydarzenie nam Bóg pobłogosławił. I 
wierzymy, że tak się stało, dlatego przede wszystkim Jemu dzięki za to, że była wspaniała pogoda  i pełna 
życzliwości i radości atmosfera podczas tegorocznego festiwalu. Goście dopisali bardzo obficie, co 
uwidaczniało się szczególnie w kolejkach do stoisk ze wspaniałymi polskimi potrawami. Nikt też nie czuł się 
znudzony, gdyż festiwalowa scena przyozdobiona pięknie wymalowanymi wiosennymi makami gościła niemal 
bez przerwy przeróżnych wykonawców – tancerzy, chóry i śpiewaków. Podobnie jak w ubiegłych latach, tak i 
tym razem wielu wspaniałych i oddanych parafian podjęło ogromny wysiłek, aby Festiwal odniósł sukces. Co 
składa się na osiągnięty efekt? Przede wszystkim to, że jako grupa etniczna, Polacy stali się już teraz mocno 
znani w Metropolii Phoenix. Znana jest już Polska Misja Duszpasterska do której drogę odnajdują, właśnie 
dzięki Festiwalowi, Amerykanie polskiego pochodzenia. Wyrażają wdzięczność za to, że podczas takiego 
wydarzenia mogą przypomnieć sobie to o czym mówili kiedyś ich rodzice i dziadkowie wspominając Polskę, 
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jej tradycje i kulturę. Z pewnością sukcesem Festiwalu jest dochód finansowy dla Polskiej Misji. W tym roku 
tym bardziej potrzebny, gdy już za miesiąc Misja Matki Bożej Częstochowskiej będzie przenosić się do 
nowozakupionego, większego kościoła. Owocem Festiwalu jest kolejne potwierdzenie, że Polak potrafi i to na 
wysokim poziomie. Chcemy dotrzeć do każdego, kto poświęcił swój czas i trud, aby kolejny Festiwal zakończył 
się sukcesem. Oczywiście trzeba też bardzo podziękować wszystkim gościom tegorocznej imprezy, wszystkim, 
którzy poparli festiwalową loterię. Serdeczne Bóg zapłać!  

Od strony finansowej, dochód brutto wyniósł $60,330.00. Po odliczeniu rozchodów pozostało na koncie 
festiwalowym $47,000.00. Całość przeznaczona będzie na Fundusz Zakupu Kościoła przy 2828 W. Country 
Gables Drive w Phoenix.Wszystkich dobrodziejów oraz ofiarodawców polecać będziemy nadal opiece Pani 
Jasnogórskiej w każdą środę podczas Nowenny oraz w poniedziałki podczas Mszy świętej w intencji Parafian 
i Dobrodziejów naszej Wspólnoty.  
Zapraszamy na Czwarty Festiwal Parafialny w przyszłym roku w nowej lokalizacji. Szczęść Boże i do 
zobaczenia! 

 MARZEC 2006 
1 marca - Środa Popielcowa - Dzień ten wprowadził nas w okres Wielkiego Postu. W naszym 
kościele są sprawowane nabożeństwa Drogi Krzyżowej w piątki wieczorem dla dorosłych i w soboty 
na ostatniej godzinie lekcyjnej w Szkole dla dzieci; Gorzkie Żale w tym roku były śpiewane w 
Niedziele o godzinie 11:30 czyli pół godziny przed Mszą św. o godzinie 12:00. W Biuletynie 
parafialnym podaliśmy Orędzie Papieża Benedykta XVI na Wielki Post 2006. 
WIELKI POST - w środę popielcową rozpoczęliśmy 40-to dniowy okres Wielkiego Postu, w którym 
poprzez: modlitwę, post, jałmużnę i umartwienie przygotowujemy się do Świąt Zmartwychwstania 
Pańskiego.  

DROGA KRZYŻOWA DLA DOROSŁYCH – W piątki wspólnie odprawiamy Drogę Krzyżową 
bezpośrednio po Mszy świętej o godzinie 7:00 wieczorem.  

DROGA KRZYŻOWA DLA DZIECI – W każdą sobotę była odprawiana o godzinie 12:30 po południu w 
ramach zajęć szkolnych.   

GORZKIE ŻALE – śpiewaliśmy przed Mszą św. O godzinie 12:00 od niedzieli 26 marca czy;lip o 
przeprowadzce bezpośrednio po Mszy świętej o godzinie 11:00.  

5 marca – Niedziela – W każdą pierwszą Niedzielę miesiąca jest wymiana tajemnic różańca z 
podaniem intencji na dany miesiąc. Zwykle po Mszy św. o godzinie 10:00 rano jest wymiana. Tym 
razem to nabożeństwo różańcowe z wymianą tajemnic zostało połączone z odśpiewaniem Gorzkich 
Żali.  
9 marca – w czwartek o godz. 7:00 wieczorem odbyła się  PRÓBA DLA UCZESTNIKÓW  Piątej Parady 
Młodych Talentów – na terenie Katolickiej Szkoły im. Jana Pawła II. 

12 marca – w niedzielę o godz. 1:30 po południu odbyła się w sali parafialnej  PIĄTA PARADA 
MŁODYCH TALENTÓW. W programie Parady wzięło udział 22 dzieci w kategoriach: recytacja, taniec, 
śpiew, gra na instrumencie oraz rysunek. Za program odpowiedzialna była p. Jadwiga Zgierski-Mika oraz 
Anetta Lasek. 
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16 marca – w godzinach porannych został zakupiony kościół przy 2828 W. Country Gables Dr. i 
jednocześnie sprzedany kościół przy 6530 N. 7th Street. W pamiętny dzień modlitw za Jana Pawła II.   

17 marca – w piątek po nabożeństwie Drogi Krzyżówej w sali parafialnej Polish Cultural Events 
zorganizował KONCERT KABARETOWY pt. „Ten Drogi Lwów”. W kabarecie wystąpili aktorzy: 
Stanisław Górka, Wojciech Machnicki przy akompaniamencie Zbigniewa Rymarza. Wspomnienia i humor 
lwowski, piosenki Hemara..  

19 marca – zaplanowany był WIOSENNY PIKNIK, który urządza Kongres Polonii Amerykańskiej w 
Arizonie. Ze względu na deszczową aurę, piknik się nnie odbył został przeniesiony na sobotę i niedzielę 25 i 
26 lutego w nowej lokalizacji kościoła, a nie w parku. Dochód z pikniku został przekazany na zakup nowego 
kościoła.  

Z ogłoszenia w biuletynie w Niedzielę 12 marca: PRZEPROWADZKA – “Informujemy wszystkich 
Parafian, że tzw. closing na kupno kościoła przy 2828 W. Country Gabels Dr. Nastąpi 16 marca br. Klucze do 
nowego kościoła otrzymujemy 22 marca i w dniach 23 i 24 marca będziemy przeprowadzać się na nowe 
miejsce. Ostatnią niedzielną Mszę świętą w obecnym kościele odprawimy 19 marca w Uroczystość Św. 
Józefa. Pierwszą Mszę świętą w nowym kościele odprawimy w sobotę 25 marca w Uroczystość 
Zwiastowania Pańskiego. Msze święte w niedziele 26 marca odprawimy o godzinie: 9:00 rano i 11:00 przed 
południem. Bardzo prosimy, o odnotowanie zmiany godzin Mszy świętych w nowym kościele. W związku z 
przeprowadzką po niedzieli 12 marca, rozpoczniemy pakowanie rzeczy z obecnego kościoła: biur, oraz 
poszczególnych pomieszczeń. Na dzień dzisiejszy, potrzebne nam będą kartony do pakowania książek oraz 
innych drobniejszych sprzętów. W biurze parafialnym jest lista osób chętnych do przewożenia i do pomocy w 
przeprowadzce. Nasza dziejowa chwila – zmiana kościoła na większy zbliża się bardzo szybkimi krokami. 
Zawierzamy to wszystko Matce Bożej Częstochowskiej – Naszej Patronce, ufając, że w tym wszystkim 
wyprosi nam błogosławieństwo Swojego Syna i naszego Pana Jezusa Chrystusa!”    

24 marca – w piątek ze względu na przeprowadzkę została odprawiona ostatnia Msza święta oraz Droga 
Krzyżowa w kościele przy 6530 N. 7th Street o godzinie 9:00 rano. W godzinach południowych oddaliśmy 
klucze kongregacji, która kupiła nasz ośrodek dla swojej wspólnoty. 

25 marca – Sobota – Uroczystość Zwiastowania Pańskiego – Dzień Świętości Życia – na naszym terenie 
przy 2828 W. Country Gables Dr. Od wczesnych godzin porannych trwają prace przy rozpakowywaniu aut, 
trailera oraz przygotowanie szkoły i kościoła na wieczorną Mszę świętą. 

O godzinie 5:30 po południu nastąpiło poświęcenie drzwi oraz przecięcie wstęgi i przejście do kościoła. 
Uroczystej Mszy św. przewodniczył ks. Proboszcz Eugeniusz Bolda w asyście ks. Kazimierza Oziewicza. Na 
Mszę św. przybyło liczna rzesza wiernych. Po Mszy św. Kongres Polonii Amerykańskiej zorganizował 
poczęstunek. Był to moment historyczny dla naszej wspólnoty parafialnej. W czasie ogłoszeń zostały 
odczytane listy gratulacyjne od Ks. Biskupa Thomasa J. Olmsted oraz ks. Tadeusza Winnickiego, 
przełożonego generalnego Towarzystwa Chrystusowego. Z zapowiedzią przyjazdu na dedykację kościoła 26 
sierpnia.  

KWIECIEŃ 2006 

1 kwietnia – sobota – bezpośrednio po Mszy św. o godzinie 5:30 odbyła się specjalna wieczornica z 
okazji przypadającej pierwszej rocznicy śmierci Ojca Świętego Jana Pawła II. Program 

przygotowała sr. Weronika wraz z nauczycielami.  Ten sam program został 
przedstawiony w niedzielę przed Mszą świętą o godzinie 11:00 przed południem.   

2 kwietnia – Pierwsza Niedziela miesiąca oraz Pierwsza Rocznica śmierci Jana 
Pawła II  - o godzinie 11:00 przed południem, ks. Proboszcz odprawił Mszę św. za 
ś.p. + Sługę Bożego Jana Pawła II. Kościół był wypełniony wiernymi. 
Bezpośrednio po Mszy św. Udaliśmy się pod pomniki Papieża przy ulicy 7th Street i 
Monroe St., by tam wspólnie odmówić modlitwę różańcową – medytując 
rozważania napisane przez Sł. Bożego Jana Pawła II. Sr. weronika zamówiła 



 5

piękny wienie cod naszej Parafii z napisem: John Paul II - We Remember You – Our Lady of 
Czestochowa Church.   

W naszej drodze ku Wielkanocy coraz głębiej wchodzimy w „przepaść Chrystusowej Męki”. Coraz 
częściej staje przed naszymi oczyma Baranek bez skazy, niewinnie umęczony i zabity za nasze 
grzechy. Najczęściej widzimy Go oczyma proroków: Izajasza i Jeremiasza. Jest to Baranek pokorny 
i cichy, który nie otworzył nawet ust swoich, gdy prowadzono Go na zabicie. W dniu 2 kwietnia, 
przed oczyma pełnymi łez, z większą siłą pojawia się współczesna ikona Baranka Bożego. W naszej 
pamięci nieustannie jest obecna, a w pierwszą rocznicę śmierci staje się bardziej wyrazista, twarz 
cierpiącego Jana Pawła, a szczególnie ten ostatni obraz pokazany całemu światu. Papież w oknie 
swojego domu błogosławi Urbi et Orbi. Swoje ręce tak energicznie przymierza do kształtu krzyża. Tak bardzo 
się stara do znaku dodać słowo. Słowa, a było ich tak wiele, zostały już wypowiedziane i wyczerpane. Teraz 
jest już tylko „Niemy Baranek” 

5 – 10 marca trwały REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE, które poprowadził ks. Marek Zygadło, SChr., 
misjonarz polonijny z Islandii. Miały one charakter umocnienia w wierze, nadziei i miłości.   

7 kwietnia – Pierwszy Piątek - Dzień Chorych od godziny 10:30 była okazja do skorzystania z 
Sakramentu Spowiedzi św., o godzinie 11:00 była sprawowana Msza św. podczas której kapłani 
udzielili chorym Sakramentu Namaszczenia Chorych, a po Mszy świętej było nabożeństwo – 
adoracja Najświętszego Sakramentu w trakcie którego Ksiądz Proboszcz udzielił błogosławieństwa 
wszystkim zgromadzonym – wędrując z monstrancją przez cały kościół  udzielając indywidualnego 
błogosławieństwa. Dla chorych było to ogromne przeżycie.    

8 kwietnia – sobota podczas rekolekcji była poświęcona dzieciom. Od godziny 9:00 rano była 
spowiedź św. dla uczniów z naszej Szkoły. O godzinie 10:00 została odprawiona Msza św. z nauką 
rekolekcyjną. Po południu od godziny 4:30 p.m. była adoracja Najśw. Sakramentu  podczas której 
wierni mogli skorzystać z Sakramentu Spowiedzi św. a o godzinie 5:30 została odprawiona Msza 
św.  

Podczas trwania rekolekcji przed każdą Mszą św. był wystawiony Najświętszy Sakrament i 
możliwość spowiedzi św. W programie rekolekcji każdego dnia była Msza św. o godzinie 10:00 rano 
oraz o 7:00 wieczorem. Przed każdą Mszą św. była okazja do Spowiedzi św. 
 
10 kwietnia - W katedralnym kościele Świętych Szymona i Judy Tadeusza w Phoenix była 
sprawowana Msza św. Krzyżma z udziałem wszystkich kapłanów, diakonów i osób zakonnych oraz 
licznie przybyłego laikatu. Podczas liturgii odbyło się poświęcenie olejów św. do wszystkich parafii 
i kościołów diecezji. Eucharystii przewodniczył i homilię wygłosił Ordynariusz Diecezji Phoenix, 
Ks. Bp. Thomas J. Olmsted. 

W tej całej naszej działalności duszpasterskiej jest ogromne zaangażowanie Sióstr Misjonarek 
Chrystusa Króla dla Polonii Zagranicznej. Polonia w Arizonie stale rośnie liczebnie. Mamy nadzieję, 
że niedługo zamieszkamy na terenie Ośrodka przy 2828 W. Country Gables Dr.,  
 

 
Wielkanoc 2006 A.D. 

Drodzy Parafianie i Przyjaciele; 
Polskiej Misji Pastoralnej Matki Bożej Częstochowskiej; 
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Kończy się dla nas czas Wielkiego Postu, przed nami Wielki Tydzień. Już niedługo przeżywać będziemy trzy 
najważniejsze dni w ciągu całego roku liturgicznego - Święte Triduum Paschalne. Staraliśmy się przygotować 
do tych obchodów przez nabożeństwa pasyjne, udział w parafialnych rekolekcjach, refleksję nad Słowem 
Bożym, osobistą modlitwę i spowiedź świętą. 

W tym roku, w czas Wielkiego Postu jaki przeżywaliśmy w naszej Misji Duszpasterskiej pod wezwaniem 
Matki Bożej Częstochowskiej wpisało się wielkie wydarzenie jakim była zmiana kościoła. Z nostalgią w 
sercu pożegnaliśmy „stary” kościół, który w ostatnich latach okazał się za ciasny na nasze potrzeby 
duszpasterskie i z nowym entuzjazmem kupiliśmy większy, aby mógł pomieścić większą ilość naszych 
Rodaków pragnących modlić się w polskim kościele. Było to zadanie niełatwe do zrealizowania ale z Bożą 
pomocą udało nam się je wykonać. Trzeba tu podkreślić ogromną zasługę wielu parafian, którzy ofiarnie 
składali pieniądze na kupno kościoła, pracowali wiele godzin, aby zebrać potrzebne środki na ten cel czy też 
ostatnio poświęcali wiele godzin pracy na przeprowadzkę, remonty i porządkowanie nowego miejsca. Niech 
słowa wdzięczności dotrą tym listem do każdego, kto z troski o dobro naszej Misji nie szczędził swojego 
czasu i sił.  

Przed nami jeszcze wiele zadań do wykonania: remonty dachów, systemów chłodzących, prace adaptacyjne 
pomieszczeń przykościelnych i Szkoły Jana Pawła II, przebudowa prezbiterium kościoła, przebudowa dwóch 
budynków na plebanię dla księży i dom mieszkalny dla sióstr pracujących przy parafii. W tym wszystkim 
musimy jeszcze spłacać długi zaciągnięte na kupno obecnego kościoła. Będzie to wymagało sporych jeszcze 
nakładów finansowych jak i dalszego poświęcenia osób chętnych nieść nam swoją pomoc. Obecny kościół 
jest przecież naszym wspólnym dobrem i razem powinniśmy doporowadzić do tego, aby służył nam jako 
piękną świątynia. Dlatego z pokorą i ufnością zwracamy się do wszystkich naszych Rodaków i ludzi dobrej 
woli, o dalsze ofiary pieniężne na ten cel. Kiedy przygotowujemy się do przeżywania wielkich tajemnic 
paschalnych naszej wiary, chciejmy pomyśleć, że to dzieło również ma dla nas charakter wielkanocny – 
wymaga poświęcenia i ofiary, aby cieszyć się radością prężnie działającego ośrodka duszpasterskiego na 
chwałę Bożą i pożytek ludzi. 

Przed nami Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota oraz Święta Wielkanocne. Niech będzie to dla 
każdego z nas czas szczególnego świętowania razem z Chrystusem Triumfującym. Zapraszam na Mszę 
Wieczerzy Pańskiej i adorację Chrystusa obecnego w Najświętszym Sakramencie w Wielki Czwartek, Wielki 
Piątek i Wielką Sobotę. Niech Pan Jezus, ani na chwilę w te dni nie pozostanie osamotniony. Przybądźmy na 
ostatnią drogę krzyżową w Wielki Piątek po południu oraz nabożeństwo Męki Pańskiej wieczorem. W 
Wielką Sobotę przybądźmy nie tylko poświęcić pokarmy na stół wielkanocny ale chciejmy uczestniczyć w 
wieczornej Wigilii Paschalnej ukazującej całą tajemnicę paschalną Jezusa Chrystusa. Niedziela wielkanocna 
zaś niech będzie wspólnym tryumfowaniem                               z Chrystusem zmartwychwstałym. 

Na to wielkanocne świętowanie pragnę życzyć każdemu z Was, aby radość i wiara w ostateczny triumf Dobra 
ugruntowały się w Waszym życiu codziennym. Niech „Zwycięzca śmierci, piekła i szatana” – jak tradycyjnie 
śpiewamy podczas procesji rezurekcyjnej obdarzy nas swoim błogosławieństwem i łaską abyśmy jeszcze 
bardziej przybliżyli się do tajemnicy naszego zbawienia. Szczęść Boże! 
 
 
ks. Eugeniusz Bolda, S.Chr.,     ks. Marek Zygadlo, SChr., 
Proboszcz       rekolekcjonista 
 
s. Zofia Turczyn, MChr      s. Weronika Ilnicka, MChr.,  
 

KWIECIEŃ 2006 

19 kwietnia, 2006 podczas zebrania Rady Duszpasterskiej wybrano nowego prezesa Rady 
Duszpasterskiej, p. Barbara Kożuch.  
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Rozpoczęto prace remontowe dachu na kościele oraz sali parafialnej. Prace te wykonała firma 
aamerykańska specjalizująca się w naprawach i remontów powierzchni dachowych. Wymieniono też 
rynny i listwy zabezpieczające ściany budynków. 

22 kwietnia 2006 – Sobota Siostra Weronika Ilnicka udała się na wycieczkę autokarem z uczniami 
naszej Sobotniej Szkoły Katolickiej im . Jana Pawła II do Williams aby stamtąd przejechać się 
pociągiem do Grand Canyon. Była to przejażdżka zabytkowym pociągiem połączona z atrakcjami 
kowbojskimi, która okazała się niesamowitym przeżyciem dla dzieci.   

23 kwietnia, 2006 -  Niedziela MIŁOSIERDZIA BOŻEGO. Podczas wszystkich Mszy świętych 
modliliśmy się w  sposób szczególnych za chorych i cierpiących; Bezpośrednio po Mszy św. o 
godzinie 11:00 a.m. w sali parafialnej członkowie Rady Duszpastereskiej i Finansowej przygotowali 
smaczny obiad tradycyjną Święconkę. Po smacznym obiedzie udaliśmy się do Kościoła  o godzinie 
3:00 po południu odprawiliśmy specjalne nabożeństwo dziękczynno-przebłagalne z Koronką do 
Miłosierdzia Bożego.  

30 kwietnia, 2006 r. - Niedziela podczas Mszy św. o godzinie 11:00 przed południem modliliśmy 
się w intencjach naszej Ojczyzny z okazji KONSTYTUCJI - 3go MAJA. Członkinie z Kongresu 
Polonii Amerykańskiej przygotowały w sali parafialnej smaczny obiad. Uroczystą akademię 
przygotowali uczniowie z klas 7 i 8 Katolickiej Szkoły im. Jana Pawła II. Następnie góralski zespół 
taneczny wykonał kilka wspaniałych tańców typowo góralskich, do programu dołączył się również 
Chór Paderewskiego. Dochód z obiadu został przekazany na remont naszego Ośrodka.   

MAJ 2006 

NABOŻEŃSTWA MAJOWE – w Maju jak co roku śpiewaniem Litanii ku czci Najświętszej Mary 
Panny czciliśmy Matkę Zbawiciela.  

Trwają prace nad wymianą starych nie ekonomicznych systemów chłodzenia w naszym kościele 
oraz sali parafialnej. Pracami tymi zajął się nasz parafianin p. Jakub Placek.   

1 – 13 maja, 2006 trwał kapitalny remont sali parafialnej. W tym czasie sala parafialna była 
nieczynna. W tym samym czasie trwały prace nad upiększeniem terenu, sadzenie krzewów i drzew 
wokół kośćioła. P. Jan Gacek oraz Adam Walkosz zajęli się podłączeniem systemu nawadniania 
oraz posadzenia krzewów. Ziemię oraz kamienie ozdobne ofiarował właściciel z Southern Rock, 
LLC.  

7 maja, 2006 – Niedziela dzień uroczysty w naszej Misji. Dzień Pierwszej Komunii Św. Po 
gruntownym przygotowaniu dzieci wraz z rodzciami przybyli do Kościoła na Mszę świętą o 
godzinie 11:00 a.m. Do pierwszej Komunii świętej przystąpiło 26 dzieci. Tradycyjnie jaka co roku 
dzieci pierwszokomunijne w strojach komunijnych uczestniczyły w Mszy św. w „Białym 
Tygodniu”. Była to pierwsza Komunia św. w „nowym” kościele. Wszystkie miały jednakowe stroje 
liturgiczne sprowadzone z Polski. Za przygotowanie dzieci odpowiedzialna była sr. Weronika 
Ilnicka, MChr., 
KONKURS PRZEBUDOWY PREZBITERIUM: WYNIK PREZENTACJI NA PRZEBUDOWĘ 
PREZBITERIUM - W Niedzielę 30 kwietnia odbyła się prezentacja trzech projektów na konkurs wystroju 
prezbiterium w naszym kościele. W badaniu opinii na konkurs 87%, zaakceptowało projekt p. Władysława 
Reczka, artysty, rzeźbiarza, 10% wyraziło sprzeciw, a 3% wstrzymało się od głosów. Przebudowę i wystrój 
prezbiterium powierzono p. Władysławowi Reczek.  

11 maja, 2006 – urodziny s. Zofii Turczyn, w sali parafialnej wraz z pracującymi woluntariuszami 
ku zaskoczeniu siostry jubilatki odbył się uroczysty obiad podczas którego p. Eugeniusz Zub ogłosił, 
że będzie sponsorem dekoracji w prezbiterium kościoła tj. Około $68,000.00. Z wrażenia niektórzy 
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się popłakali, ten przykład zachęcił innych do ofiarności p. Tadeusz Grabowy następnego dnia 
przyniósł czek na $15,000.00 jako zadatek na remont mieszkania dla ks. Proboszcza.   

14 maja, 2006 – Dzień bogaty w wydarzenia w naszej Misji: Dzień Matki, Poświęcenie Sztandaru 
Związku Podhalan w Arizonie, urodziny sr. Weroniki Ilnickiej. W Stanach Zjednocznych druga 
Niedziela jest bchodzona jest jako Dzień Matki.   Podczas każdej Mszy św. modliliśmy się za Matki 
żyjące oraz za te, które odeszły do wieczności. Po Mszy św. o godz. 9:00 rano, uczniowie z klas 
starszych Szkoły im. Jana Pawła II przygotowali specjalny program poświęćony Matce. Natomiast 
po Mszy św. o godzinie 11:00 przed południem uczniowie z klas 3, 4 i 5 przygotowali specjalny 
program połączony z grą na instrumentach muzycznych.   

Podczas Mszy św. o godzinie 11:00 przed południem miało miejsce poświęcenie sztandaru Związku 
Podhalan w Arizonie koło #70 ZPPA. Poświęcenia dokonał ks. Eugeniusz Bolda, TChr. Proboszcz w 
obecności dostojnych gości: pani Krystyna Tokarska-Biernacik, Konsul Generalna z Los Angeles 
oraz naczelny prezes Związku Podhalan z Chicago.  Po Mszy św. delegacja Związku Podhalan udała 
się do centrum miasta: przy Manroe i 3rd Streetw Phoenix, by złożyć wieniec kwiatów pod 
pomnikiem Sł. Bożego Jana Pawła II.  O godzinie 2:00 po południu w sali parafialnej odbył się 
uroczysty bankiet z tej okazji.  

15 maja, 2006 – w godzinach przedpołudniowych odwiedził nas Ks. Andrzej Maślejak, TChr., 
Przełozony Prowincji oraz ks. dr Stanisław Hajkowski, TChr., Ekonom Prowincji;  
20 maja, 2006 ZAKOŃCZENIE ROKU SZKOLNEGO -  Był to szósty rok istnienia i działania 
naszej szkoły.  Naukę  pobierało w roku 2005/06 r., 140 dzieci i młodzieży w 10 grupach 
wiekowych. Katechezę prowadziło 4 katechetów oraz  10 nauczycieli. Mamy świetny zespół 
nauczycielski, który pracował ofiarnie i owocnie.  

Od godziny  9:00 rano była okazja do skorzystania z Sakramentu Spowiedzi św.,  o godz. 10:00 ks. 
Proboszcz odprawił Mszę św. dziękczynna za miniony rok szkolny.  Po Mszy św., w kościele odbyła 
się krótka akademia, którą przygotowali uczniowie z klasy 3-ciej. Nastepnie w klasach odbyło się  
rozdanie świadectw, a na zakończenie poczęstunek w sali parafialnej. W uroczystośći zakończenia  
roku szkolnego wzięli udział rónież rodzice.   

20 maja, 2006 – Rada Parafialna oraz Finansowa zorganizowałą poczęstunek dla woluntariuszy 
przy naszej Misji, którzy ofiarnie pracowali na etapie pakowania, przeprowadzki oraz pierwszych 
remontów. Wierni najpierw zgromadzili się w kościele na Mszy św. o godzinie 5:30 po południu, 
bezpośrednio po Mszy św. w sali parafialnej przy muzyce klasycznej miał miejsce smaczny obiad-
grill. Podczas którego ks. Proboszcz podziękował i wręczył specjalne błogosławieństwo od Ojca 
Świętego Benedykta XVI za pomoc Kościołowi: p.p. Stanisławowi i Władysławie Owanek za ich 
ogromny wkład finansowy, który pomógł nam kupić większy Ośrodek Duszpasterski, pp. 
Antoniemui Jadwidze Wojturskim za ofiarowanie swojego czasu i codzienną obecność i nadzór na 
całością prac, oraz p.p. Ignacemi i Jadwidze Czerski za ufundowanie mebli do biur, biblioteki 
parafialnej oraz klas szkolnych.  

20 maja, 2006 ZAKOŃCZENIE ROKU SZKOLNEGO 2005/2006 Szkoły Polskiej im. Jana 
Pawła II. W sobotnich zajęciach uczestniczyło  140 uczniów. Nauczanie prowadziło 4 katechetów 
oraz  –  10 nauczycieli. Od godziny  9:00 rano była okazja do skorzystania z Sakramentu Spowiedzi 
św.,  o godz. 10:00 ks. Proboszcz odprawił Mszę św. dziękczynna za miniony rok szkolny.  Po Mszy 
św., w kościele odbyła się krótka akademia, którą przygotowali uczniowie z klasy 3 ły 
dziecnauczyciele . nastąpi rozdanie świadectw w klasach, a na zakończenie poczęstunek w sali 
parafialnej. Zapraszamy na zakończenie roku szkolnego również Rodziców.  
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21 maja 2006 roku podczas Mszy świętej o godzinie 11:00 przed południem – dzieci, które w 
ubiegłym roku przystąpiły po raz pierwszy do Komunii św.,  dziękowały Panu Bogu za otrzymane 
łaski w minionym roku. Drogim „jednoroczniakom” życzyliśmy wytrwania w wierze oraz jeszce 
głębszym zaprzyjaźnieniu się z Panem Jezusem.   

24 maja 2006 – do naszej wspólnoty przybył ks. Biskup Thomas J.Olmsted, aby podczas Mszy 
świętej o godzinie 7:00 wieczorem udzielić Sakramentu Bierzmowania kandydatom, którzy przez 
cały rok przygotowywali się do tej uroczystości. Jego ekscelencja nawiązał w hmilii, że właśnie 
dzisiaj Ojciec Święty Benedykt XVI udaje się do Polski z pielgrzymką by umocnić i zachęcic do 
Wytrwania w Wierze a ja do Polskiej Parafii, by równiez zachęcić Was wszystkich, abyście byli 
mocni w wierze i dawali świadectwo o Chrystusie w dzisiejszym świecie. Ks. Biskup Thomas J. 
Olmsted przewodniczył Mszy św. i udzielił sakramentu bierzmowania 16 kandydatom. Przed Mszą 
św. sali parafialnej ksiądz Biskup oraz diakon Shaw spożyli wspólnie uroczystą wieczerzę 
przygotowany przez p. Grażynę Rzeźnik. Ksiądz Biskup był zachwycony naszym Ośrodkiem i 
podziwiał,  nasz entuzjazm wykonanych planów i prac.   

Kongres Polonii Amerykańskiej ogłosił swój  projekt budowy pomnika Sługi Bożego Jana Pawła 
II na terenie Polskiej Misji Duszpasterskiej p.w. Matki Bożej Częstochowskiej w Phoenix. Wszyscy 
ufamy, że projekt Kongresu zyska szerokie poparcie wśród organizacji polonijnych i parafian.  

Od czasu do czasu w biuletynie parafialnym jesteśmy zobowiązani podać zestawienie 
przeprowadznych remontów oraz stanu finansowego na koncie budowalnym: Od momentu kupna 
kościoła na konto budowlane wpłynęło:  $106,799.00, Na nowe systemy chłodzenia oraz materiały 
budowlane wydano $102,727.00, Na koncie budowalnym zostało $31,000.00, Na koncie w Diecezji 
Phoenix  $16,464.68. Za darmo zostały przeprowadzone prace budowlano remontowe w: kaplicy,  
sali parafialnej, bibliotece, biurach parafialnych, zainstalowano jedenaście solarnych tub  – „sky 
lights”, kuchni, upiększenie terenu wokół kościoła, wymurowanie płotu od północnej strony posesji, 
częściowo klimatyzacja, przygtowanie budynków pod kapitalny remont: plebanii, domu dla sióstr 
oraz częściowy wywóz gruzu. Przebudowano pomieszczenie na dwa konfesjonały oraz pokój dla 
matki z dzieckiem. Dzięki ofiarnej pracy naszych parafian – woluntariuszy, zaoszczędziliśmy około 
$260,000.00. Niech Pan Bóg hojnie wynagrodzi, wszystkim, którzy ofiarnie poświęcają swoje siły, 
czas oraz fundusze dla dobra Wspólnoty. Bóg zapłać!  

CZERWIEC 2006 – Poświęcony w sposób szczególny Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Litania 
do Najświętszego Serca Pana Jezusa była odmawiana po Mszach św. o godz. 8:00 rano, zaś w środy 
i piątki po Mszy św. wieczornej oraz w Niedziele przed każdą Mszą świętą.  Przez okres wakacyjny 
w naszym kościele nie ma wieczornej Mszy św. niedzielnej.  

12 czerwca 2006 r. odprawiono po raz pierwszy Mszę św. w kaplicy. Przebudowanej z dwóch 
pokoi. Kaplica mieści około 40 osób i służy nam na odprawianie Mszy świętych w ciągu tygodnia.  

PODPISANIE KONTRAKTU NA PREZBITERIUM - W godzinach południowych ks. 
Proboszcz Eugeniusz Bolda podpisał kontrakt z p. Władysławem Reczek na wykonanie prezbiterium 
w kościele. Został zatwierdzony termin wykończenia wszystkich prac na date 30 listopada 2006 
roku.   

18 czerwca UROCZYSTOŚĆ BOŻEGO CIAŁA – Procesja Eucharystyczna w naszej Misji miała 
miejsce po Mszy św. o godzinie 7:00 rano ze względu na wysoka temperaturę arizońską. 
Poszczególne organizacje i grupy działające przy naszej Misji przygotowały ołtarze na wschodniej i 
zachodniej stronie parkingu przeszliśmy z Najświętszym Sakramentem ulicą, która łączy dwa 
parkingi.  

19 czerwca – Sr. Zofia Turczyn, MChr., wyjechała na urlop do Polski;   
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21 czerwca, 2006 rozpoczęto prace w prezbiterium w kościele, demolowanie starego niewłaściwie 
wybudowanego prezbiterium. Prace wykonała firma amrykańska. Była to ciężka i żmudna praca.   

30 czerwca 2006 roku - podczas dnia trwały prace w prezbiterium – przeciąganie kabli do  
nagłośnienia. W kościele był niesamowity upał. W godzinach popołudniowych firma amerykańska 
przygotowywała szalunek pod wylanie betonu w prezbiterium. Przez  dwa dnia trwały prace w 
kościele oraz na dziedzińcu przy kościele zostaął poszerzony chodnik.  

LIPIEC, 2006 

19 lipca, 2006 ks. Proboszcz dowiedział się od Państwa Baran że z dniem 1 sierpnia dom w którym 
do tej pory zamieszkiwał jako plebanię potrzebny jest dla kogoś innego i dobrze by było, aby 
opuścił z dniem 31 lipca lub wcześniej. Ks. Proboszcz stanął przed problemem znalezienia 
mieszkania; Plebania przy kościele jeszcze nie gotowa, nie ma jeszcze kanalizacji. Z pomocą 
przyszła rodzina Tadeusza i Marii Grabowy, którzy maja dwa domy i jeden jest przeznaczony na 
sprzedaż i w tym  domu może zamiedzkać ks. Poroboszcz.   

21 lipca, 2006 r – w kościele trwają prace nad przygotowaniem miejsc na wstawienie witraży. 
Następnego dnia w sobotę od bardzo wczesnych godzin porannnych witraże zostały zainstalowane 
w ścianach po obydwu stronach prezbiterium. 

22 lipca, 2006 roku Pan Stanisław Żołnierczyk znany stolarz polonijny nasz parafianin zainstalował 
nowe podwójne drzwi z obu stron wejście z przedsionka do kościoła, drzwi do dwóch konfesjonalu 
oraz do pokju dla małych dzieci.   

23 lipca 2006 – Niedziela – w godzinach popołudniowych Sr. Zofia wróciła ze swojego urlopu z 
Polski.  

26 lipca, 2006 – Przeprowadzka - ks. Proboszcz przez dwa i pół roku mieszkał przy 839 E. Glendale 
Ave., niedaleko od kościoła przy 6530 North 7th Street. Korzystał z gościnności państwa 
Władysława i Janiny Baran. W przeprowadzce z wielką pomocą przyszedł p. Tomasz Kalisz, który 
swoim samochodem przewiózł meble do jednej z klas w budynku szkolnym. 

31 lipca 2006 roku – p. Tomasz Kucmierz podjął się prac remontowych w budynku szkolnym. 
Zerwał stary strop na balkonie i następnego dnia przy pomocy innych woluntariuszy zainstalowali 
inny lżejszy sufit.  

SIERPIEŃ, 2006 

1 sierpnia, 2006 roku – panowie Tomasz Kucmierz oraz Grzegorz Serafin podjęli się prac wycięcia 
otworów w ścianach oraz zainstalowanie owych okien w ośmiu klasach budynku szkolnego.  

6 sierpnia 2006 – Uroczystość Przemienienia Pańskiego; Gościliśmy w naszej Misji ks. Bogusława 
Jaworowskiego, misjonarza ze Zgromadzenia Świętej Rodziny oraz redaktora miesięcznika pt. 
„Michael” – pana Jacka Morawę. Ks. Bogusław głosił homilie podczas wszystkich Mszy świętych, 
po których też były konferencje na temat: wpływ różnych form zła na dzisiejszego człowieka oraz o 
zagrożeniu związanym z różnymi praktykami okultystycznymi, jak: wróżbiarstwo, magia,  
astrologia, New Age i inne.  

Podczas Mszy świętej o godzinie 11:00 przed południem w sposób szczególny modliliśmy się za 
poległych 62-lata temu  w Powstaniu Warszawskim.  

9 sierpnia, 2006 roku – Oddano do użytku pleabanię.  

Trwają prace remontowe w kościele: obecnie budowana jest ściana frontowa z cienkich płytek 
ceglanych w prezbiterium.  
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13 sierpnia, 2006 rok – Niedziela podczas Mszy świętej o godzinie 11:00 przed południem 
modliliśmy się za poległych w Bitwie Warszawskiej w 1920 roku.  

Na szczególną uwagę i pamięć w modlitwie zasługują woluntariusze, którzy są największymi 
dobrodziejami naszej Misji: p. Antoni Wojturski, p. Stanisław Pieńczykowski, p. Bogdan Zub, p. 
Józef Cyrwus, p. Mieczysław Orzoł, p. Tadeusz Grabowy, oraz pozostali panowie i panie, którzy 
ofiarnie posługują i pomagają w rozbudowie jedynego w Arizonie Ośrodka Duszpasterskiego p.w. 
Matki Bożej Częstochowskiej. Jestemy wdzięczni Panu Bogu za to, że nam pobłogosławił w tym 
dziele zakupu i rozbudowy.  

Pomimo tego, że nadal trwają prace remontowe - przed nami konsekracja świątyni 26 sierpnia, 2006 
roku. Przybędzie ks. Thomas J. Olmsted, Biskup Diecezji Phoenix, ks. Tadeusz Winnicki, TChr., 
Przełożony Generalny, ks. Andrzej Maślejak, TChr., Prowincjał oraz zaproszeni goście;  Przed nami 
jeszcze wiele prac, ale wszystko na chwałę Bożą! 

POŚWIĘCENIE KOŚCIOŁA – w sobotę 26 sierpnia w Uroczystość Matki Bożej 
Częstochowskiej przeżywaliśmy Konsekrację naszego kościoła p.w. Matki Bożej 
Częstochowskiej. Koncelebrowanej Mszy świętej o godzinie 5:00 po południu 
przewodniczył Biskup Diecezji Phoenix – Jego Ekscelencja  Thomas J. Olmsted, 
Przełożony Generalny Towarzystwa Chrystusowego ks. Tadeusz Winnicki oraz 
zaproszeni księża goście; Bezpośrednio po Mszy św. w sali parafialnej odbył się 
uroczysty bankiet z okazji poświęcenia kościoła.  

ROZPOCZĘCIE ROKU SZKOLENGO – to już siódmy rok nauczania w Szkole Sobotniej im. 
Jana Pawła II w Phoenix. Od godziny 9:00 rano do 10:30 była okazja so Spowiedzi św. Uczniowie 
przybyli ze swoimi rodzicami. Do Szkoły zapisało się 132 uczniów. Budynek szkolny przez czas 
wakacyjny był w remoncie. Teraz w odnowionym budynku uczniowie podjęli naukę religii, języka 
polskiego, historii, geografii Polski.    

PAŹDZIERNIK, 2005 
W październiku czcimy Maryję odmawiając wspólnie różaniec przed każdą Mszą świętą w ciagu 
tygodnia i w Niedziele.  
We wtorki o godzinie 7:00 wieczorem odbywa się katecheza dla młodzieży.  Za katechezę 
odpowiedzialna jest s. Weronika.  

PIELGRZYMKA DO RZYMU – w dniach od 11-19 października Siostra Weronika 
zorganizowała pielgrzymkę do Rzymu dla parafian, zwłaszcza dla tych, którzy jeszcze nie byli w 
Rzymie oraz dla tych, którzy jako woluntariusze codziennie od marca pracują przy naszym Ośrodku 

Duszpasterskim. W programie pielgrzymki przede wszystkim nawiedzenie 
grobu Sł. Bożego Jana Pawła II w dniu 16 października z możliwością 
odprawienia Mszy św. przy Grobie Sługi Bożego Jana Pawła II. Pielgrzymka 
ma charakter dziękczynny Panu Bogu za otrzymane łaski Boże w tym roku a 
przede wszystkim możliwość zakupu większego Ośrodka Duszpasterskiego 
dla wiernych w Phoenix, Arizona.  

NIEDZIELA RÓŻAŃCOWA  – 15 października Diecezja Phoenix po raz 
31-szy organizuje Niedzielę Różańcową, która połączona jest z przeżywaniem VI Dnia Papieskiego 
– Jan Paweł II – Sługa Miłosierdzia. Podczas nabożenstwa będziemy modlić się o rychłą 
beatyfikację Sługi Bożego Jana Pawła II.  

Od czasu przeprowadzki każda z nas bardzo intensywnie pracuje w nowym ośrodku. Pracy jest 
mnóstwo na każdym odcinku. Obecnie jest w przebudowie budynek dla sióstr. Ufamy, że w 
listopadzie na Święto Dziękczynienia lub Uroczystość Chrystusa Króla br. zamieszkamy na terenie 
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parafii. Wówczas nasz dom przy 3418 E. Escuda Rd. Phoenix, Arizona będzie wystawiony na 
sprzedaż.  
Nasz nowy adres jest następujący: 2828 West Country Gables Drive; Phoenix, Arizona 85053. 

Telefon jest ten sam 602.923.354 
 

10 sierpnia – 30 listopada, 2006 
13 sierpnia, 2006 rok – Niedziela podczas Mszy świętej o godzinie 11:00 przed południem 
modliliśmy się za poległych w Bitwie Warszawskiej zwanej „Cudem nad Wisłą” w 1920 roku.  

W naszym Ośrodku kontynuowane są remonty i przebudowa niektórych budynków. Podczas 
ogłoszeń parafialnych ks. Proboszcz; podziękował woluntariuszom pracującym każdego dnia 
wykonując różne prace. Na szczególną uwagę zasługują p. Antoni Wojturski, p. Stanisław 
Pieńczykowski, p. Bogdan Zub, p. Józef Cyrwus, p. Mieczysław Orzoł, p. Tadeusz Grabowy, oraz 
pozostali panowie i panie, którzy ofiarnie pracowali w minionych tygodniach.  

Pomimo tego, że trwają prace remontowe i niektóre prace nie będą skończone wiele prac- przed 
nami konsekracja świątyni 26 sierpnia, 2006 roku. Przybędzie ks. Thomas J. Olmsted, Biskup 
Diecezji Phoenix, ks. Tadeusz Winnicki, TChr., Przełożony Generalny, ks. Andrzej Maślejak, TChr., 
Prowincjał oraz zaproszeni goście;  Przed nami jeszcze wiele prac, ale wszystko na chwałę Bożą! 

POŚWIĘCENIE KOŚCIOŁA – w sobotę 26 sierpnia w Uroczystość Matki Bożej 
Częstochowskiej przeżywaliśmy Konsekrację naszego kościoła p.w. Matki Bożej Częstochowskiej. 
Koncelebrowanej Mszy świętej o godzinie 5:00 po południu przewodniczył Biskup Diecezji 
Phoenix – Jego Ekscelencja  Thomas J. Olmsted, Przełożony Generalny Towarzystwa 
Chrystusowego ks. Tadeusz Winnicki oraz zaproszeni księża goście; Bezpośrednio po Mszy św. w 
sali parafialnej odbył się uroczysty bankiet z okazji poświęcenia kościoła.  

WRZESIEŃ, 2006 

9 września, 2006 ROZPOCZĘCIE ROKU SZKOLENGO – to już siódmy rok nauczania w 
Szkole Sobotniej im. Jana Pawła II w Phoenix. Od godziny 9:00 rano do 10:30 była okazja so 
Spowiedzi św. Uczniowie przybyli ze swoimi rodzicami. Do Szkoły zapisało się 132 uczniów. 
Budynek szkolny przez czas wakacyjny był w remoncie. Teraz w odnowionym budynku uczniowie 
podjęli naukę religii, języka polskiego, historii, geografii Polski.    

10 września, 2006 – Niedziela podczas Mszy świętych modliliśmy w intencjach Księży i Braci 
Towarzystwa Chrystusowego dla Polonii Zagranicznej, którzy 8 września rozpoczęli rok 
jubileuszowy 75-tą rocznicę powstania Zgromadzenia Zakonnego i dziękują Panu Bogu za 
wszystkie łaski otrzymane.   

W piąta Rrcznicę Zamachu na World Trade Center i Washington. Podczas Mszy św. w 
Niedziele 10 września br modliliśmy się za tych, którzy niewinnie zginęli w zamachu oraz ich 
rodziny. 

16 i 17 września, 2006  – W sobotę i Niedzielę odbywałay się zapisy do Rycerzy Kolumba 
największej, Światowej, Katolickiej Organizacji Bractwa Mężczyzn. Szczegółowe informacje będą 
dostępne po  każdej Mszy. Proszę pytać przy wyjściu z Kościoła członków bractwa Rycerzy 
Kolumba po polsku lub angielsku.  

20 września, 2006 – Ks. Proboszcz udał się na wakacje do Polski. W tym roku trudno było wziąść 
urlop ze względu na trwające remonty. 
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23 września, 2006 - ZABAWA „POWITANIE JESIENI” – Kalendarzową jesień ropoczęliśmy 23 
września! Polska Misja Duszpasterska p.w. Matki Bożej Częstochowskiej oraz Zbigniew Gałązka 
serdecznie na zabawę powitanie jesieni w sobotę 23 września o godzinie 7:30 wieczorem w sali 
parafialnej. Cena biletu z polska kolacją $25.00 od osoby. Dochód z zabawy przeznaczony jest na 
pokrycie kosztów podłączenia kanalizacji. Do tańca przygrywał Zespół Zbigniewa Gałązki.  

26 września, 2006 POLISH CULTURAL EVENTS na którego czele stoi nasz polonijny artysta, 
miłośnik teatru p. Janusz Jachimek – zorganizował sztukę teatralną Kazimierza Brauna pt. 
„Promieniowanie”. Rzecz o Marii Skłodowskiej-Curie. W obsadzie: Marii Nowotarskiej (w roli 
Marii Skłodowskiej), Agaty Pilitowskiej (w roli Ewy). Występ odbył się w sali parafialnej o o 
godzinie 8:00 wieczorem. Udział wzięło niewielu zainteresowanych.    

PAŹDZIERNIK 2006  

W październiku czciliśmy Maryję – Matkę Bożą, odmawiając wspólnie różaniec przed Mszą świętą 
w ciagu tygodnia i w Niedziele. W środy i piątki przed Mszą świętą o godz. 7:00 wieczorem i w 
Niedzielę przed Mszą Świętą o godz. 12:00 w południe było wystawienie Najświętszego 
Sakramentu i wspólna modlitwa różańcowa. W naszej wspólnocie od ubiegłego roku jest zwyczaj 
wspólnego odmawiania różańca świętego. Nie tylko w październiku, ale w ciągu roku również przed 
każdą  Mszą św. odmawiany jest wspólnie różaniec.  

11 – 19 października 2006 PIELGRZYMKA DO RZYMU – Siostra Weronika zorganizowała 
pielgrzymkę do Rzymu dla parafian, zwłaszcza dla tych, którzy jeszcze nie byli w Rzymie oraz dla 
tych, którzy jako woluntariusze codziennie od marca pracują przy naszym Ośrodku Duszpasterskim. 
W programie pielgrzymki przede wszystkim nawiedzenie grobu Sł. Bożego Jana Pawła II w dniu 16 
października z możliwością odprawienia Mszy św. przy Grobie Sługi Bożego Jana Pawła II. 
Pielgrzymka ma charakter dziękczynny Panu Bogu za otrzymane łaski Boże w tym roku a przede 
wszystkim możliwość zakupu większego Ośrodka Duszpasterskiego dla wiernych w Phoenix, 
Arizona.  

NIEDZIELA RÓŻAŃCOWA  – 15 października Diecezja Phoenix po raz 31-szy organizuje 
Niedzielę Różańcową, która połączona jest z przeżywaniem VI Dnia Papieskiego – Jan Paweł II – 
Sługa Miłosierdzia. Podczas nabożenstwa będziemy modlić się o rychłą beatyfikację Sługi Bożego 
Jana Pawła II.  
22 października, 2006 W niedzielę uczniowie z klas VII I VIII Katolickiej Szkoły Sobotniej im. 
Jana Pawła II przedstwili piękny program o Słudze Bożym Janie Pawle II z okazji VI DZIEŃ 
PAPIESKI - "Jan Paweł II - Sługa Miłosierdzia" - pod takim hasłem upływa tegoroczny VI Dzień 
Papieski, który obchodzimy dzisiaj 15 października. Przesłanie wskazuje na Boże Miłosierdzie, 
którym Jan Paweł II kierował się przez całe życie.  
Dzień Papieski - przypomina Episkopat - obchodzony jest od 2001 roku zawsze w niedzielę 
poprzedzającą rocznicę wyboru Karola Wojtyły na następcę św. Piotra. Corocznie towarzyszy im 
inne hasło. Począwszy od roku 2001 były to: "Pontyfikat Przełomów", "Jan Paweł II - Świadek 
Nadziei" "Jan Paweł II - Apostoł Jedności", "Jan Paweł II - Pielgrzym Pokoju" i "Jan Paweł II - 
Orędownik Prawdy". Dniu Papieskiemu towarzyszą sympozja, koncerty, różne imprezy, a teraz - po 
śmierci Jana Pawła II - także modlitwa o rychłe wyniesienie go na ołtarze. 

28 października, 2006 w Sobotę po wieczornej Mszy świętej odbył specjalny program recytatorski 
poświęcony SŁ. BOŻEMU JANOWI PAWŁOWI II z okazji 28 rocznicy wyboru na Stolicę 
Piotrową. Program miał tytuł „Ty Jesteś Skała” – „Tu Es Petrus” na podstawie oratorium polskich 
solistów i kompozytora Piotra Rubika. Ten sam program był przedstawiony w Niedzielę po Mszy 
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św. o godiznie 11:00 i cieszył się wielkim uznaniem i powodzeniem. Program przedstawiony był 
przez naszych lektorów.  

21 października, 2006 – podczas apelu szkolnego odbyło się Pasowanie na ucznia klasy pierwszej 
Pani Barbara Smok, wychowawczyni tejże klasy – przygotowała z dziećmi piękny program 
artystyczny. Dzieci wykazały swoją odwagę, umiejętności wokalno – recytatorskie. Klasa liczy 21 
uczniów.  

Tego samego dnia w naszej sali parafialnej odbył się Bal Dziedzictwa Kongresu Polonii 
Amerykańskiej na stan Arizona. Bal odbył sie w naszej sali parafialnej. Wzięło w nim udział 250 
osób. Podczas balu przygrywał sławny w Phoenix Zespół Muzyczny p. Zbigniewa Gałązki.  

22 października, 2006 obchodziliśmy wspomnienie i rocznicę śmierci kardynała Augusta Hlonda, 
Prymasa Polski (+1948) założyciela zgromadzenia zakonnego księży chrystusowców (Towarzystwo 
Chrystusowe dla Polonii). Podczas Mszy świętych również modliliśmy się o rychłą beatyfikację 
Sługi Bożego.  

Podczas Mszy świętych wspominalismy 22 ROCZNICĘ ŚMIERCI KS. JEZREGO POPIEŁUSZKI - 
Ks. Jerzy Popiełuszko kochał Kościół, swój Naród, jego wolność i godność, „stał się jakby zwor-
nikiem tych wszystkich, co swe życie oddali za prawdę, za wolność, za sprawiedliwość” (Jan Paweł 
II). Ten kapłan męczennik pozostanie na zawsze w pamięci naszego Narodu jako nieustraszony 
obrońca prawdy, sprawiedliwości, wolności  i godności człowieka. W jednym ze swych kazań 
powiedział: "aby pozostać człowiekiem wolnym duchowo, trzeba żyć w prawdzie (...). Jesteśmy 
powołani do prawdy, jesteśmy powołani do świadczenia o prawdzie swoim życiem. „Niech wielka 
moralna wymowa tej śmierci nie zostanie niczym zakłócona ani przysłoniona” (Jan Paweł II 1984r.)   

23 października, 2006 – w Kościele obchodziliśmy Światową Niedzielę Misyjną. Kościół ze swej 
natury jest misyjny i cała jego działalność polega na przepowiadaniu Ewangelii: słowem i czynem. 
Podczas Mszy śiętych zebrana była druga taca na potrzeby misyjne w Kościele. 

LISTOPAD 2006 

1 listopada, 2006 - w tym roku przypadał w środę. Msze święte w naszym kościele były odprawione 
o godzinie 10:00 rano i 7 wieczorem. Zachęcaliśmy wiernych do modlitwy za zmarłych. 
Wzywaliśmy do troski o naszych zmarłych, to nie tylko troska o grób mówił ks. proboszcz ale 
przede wszystkim o duszę. W Uroczystość Wszystkich Świętych od południa i w dzień Zaduszny 
przez cały dzień można zyskać odpust zupełny za zmarłych po spełnieniu następujących warunków: 

• Intencja zyskania odpustu i ofiarowania go za jednego zmarłego;  
• Stan łaski uświęcającej i przyjęcie Komunii św. 
• Nawiedzenie kościoła i odomówienie przy nawiedzeniu *Wierzę w Boga, *Ojcze nasz i 
dobrowolnej modlitwy w intencjach Ojca św., np. *Zdrowaś Maryjo, *Pod Twoją obronę lub 
inną Maryjną. 

Powyższe warunki można wypełnić w ciągu dnia kilka razy, ale odpust zupełny zyskuje się tylko 1 
raz. Odpust zupełny można zyskać także do 8 listopada o ile po przyjęciu Komunii Św. Odwiedzi 
się cmentarz i pomodli się za zmarłych. W przedsionku kościoła były wyłożone kartki na 
Wypominki. Można było na nich wypisać imiona zmarłych, za których modliliśmy się przez cały 
miesiąc listopad.   

2 listopada, 2006 – Dzień Zaduszny w naszym kościele były odprawione Msze święte o godzinie 
10:00 rano, 12:00 w poudnie oraz o 7:00 wieczorem. Udział wiernych był liczny. Po Mszy św. 
przed południem wierni udali się na groby swoich najbliższych. 
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4 listopada, 2006  - w sobotę o godzinie 5:30 po południu do Parafii St. Joan of Arc przy 3801 E. 
Greenway St., Phoenix została odprawiona MSZA ŚW. WIELOKULTUROWA – zorganizowana 
przez Multicultural Diversity Team w Diecezji Phoenix. Rozpoczęto o godzinie 4:30 p.m. muzyką 
sakralną. Po Mszy św. był poczęstunek w sali parafialnej. Każda grupa etniczna przyniosła swoje 
dania kulinarne. W tej Mszy świętej uczestniczyli również nasi parafiane w strojach ludowych. 
Pieśni religijne w języku polskim wykonała nasza schola dziecięca „Boże Ziarenka” przy 
akompaniamencie p. Jadwigi Kurek naszej organistki śpiewając po polsku i po angielsku 
następujące pieśni: „Taki Duży, taki Mały...”, „Ziarenko do Ziarenka” „This is the Day...”, „Make 
Me a Chanel of Your Peace…”.  Dzieci wystąpiły w strojach ludowych.   

5 listopada, 2006 Niedziela RYCERZE KOLUMBA –16 kandydatów z naszej parafii wstąpiło  w 
szeregi Rycerzy Kolumba. Gratulujemy! Tych, którzy się zapisali, a nie mogli uczestniczyć w 
ceremonii przyjęcia do I stopnia informujemy, że mogą to uczynić w poniedziałek 13 listopada o 
godzinie 7:00 wieczorem. Adres 8066 Northern Ave., & 49 Avenue w Glendale. (Jest to narożnik 49 
Ave i Northern Ave). 

12 listopada, 2006 – w niedzielę podczas Mszy św. o godzinie 12:00 w południe Kongres Polonii 
Amerykańskiej na stan Arizona uczestniczył we Mszy św. w 88 ROCZNICĘ ODZYSKANIA 
NIEPODLEGŁOŚCI. Po 124 latach niewoli, 11 listopada 1918 roku Polska stała się niepodległa. 
Wymarzona, wyśniona, wymodlona, okupiona krwią i ofiarą powstańczą insurekcji 
kościuszkowskiej, legionistów Dąbrowskiego, bohaterów zrywów: listopadowego 1830 i 
styczniowego 1863 roku, zesłańców syberyjskich, legionów Józefa Piłsudskiego, żołnierzy 
"Błękitnej Armii" Józefa Hallera stała się na nowo ojczyzną Polaków. Powstanie odrodzonego 
państwa, stanowiąc zwrotny punkt w dziejach polskich walk i dążeń wyzwoleńczych było 
świadectwem niezniszczalności narodu polskiego, zaś powrót Polski do grona państw niepodległych 
oznaczało pojawienie się nowego istotnego czynnika na arenie polityki międzynarodowej. 
Powstanie niepodległego państwa stworzyło także znaczne możliwości do rozszerzenia i 
wzmocnienia nowoczesnej świadomości narodowej, podniosło na wysoki szczebel patriotyzm 
naszego społeczeństwa. Wyrazem tego była postawa narodu w latach okupacji hitlerowskiej, wola 
wybicia się na pełną suwerenność i dąłączenie do krajów Zjednoczonej Europy. Podczas Mszy św. 
modliliśmy się, aby tamte wartości, mimo upływu czasu, pomagały wszystkim Polakom budować 
duchowe, moralne i materialne dobro naszej Ojczyzny. 

Piękny program historyczny z tej okazji przygotowała młodzież naszej Katolickiej Szkoły Sobotniej 
im. Jana Pawła II pod kierownictwem ich wychowawcy p. Szymona Latochy. Akademia ta odbyła 
się w kościele bezpośrednio po Mszy świętej o godzinie 11:00.  

18 i 19 listopada 2006 gościliśmy ZESPÓŁ MUZYCZNY „EKUMENIA” z TARNOWA. Zespół  
śpiewał podczas Mszy św., W sobotę 18 listopada od godziny 7:00 wieczorem do 12:00 o pólnocy 
był wieczorek taneczny który też poprowadzi Zespół „Ekumenia”. Wszyscy byli zadowoleni udanej 
prawie spontanicznej zabawy, wstęp po $20.00 w cenie był smaczny polski obiad. Dochód rónież 
został przekazany na potrzeby naszej Misji. 

23 listopada, 2006  - w czwartek w Stanach Zjednoczonych obchodzony był jako cywilne Święto 
Dziękczynienia. Wiemy jednak, że tak wieloma darami obdarza nas Bóg w naszej wspólnocie 
parafialnej, w naszych rodzinach i każdego z nas indywidualnie. Ks. Proboszcz zachęcał wiernych 
do uczestnictwa w liturgii Mszy św. W naszej wspólnocie Msza św. była odprawiona o godzinie 
12:00 w południe.  Gościliśmy ks. Piotra Dzikowskiego z Tacoma.   

25 listopada, 2006 - w  Rada Parafialna  i Finansowa zorganizowały tradycyjną zabawę 
andrzejkową w sali parafialnej. W programie: były wspaniała muzyka, wyśmienite kanapki oraz 
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obiad. Do tańca przygrywał nowy zespół muzyczny „Romans”. W tej zabawie wzięło udział około 
120 osób. W tę samą sobotę były jeszcze inne zabawy i dlatego w naszej sali było mniej 
uczestników. Atmosfera była wspaniała, dochód z zabawy był $2,100.00 i został przekazany na 
spłatę długu oraz trwające remonty.   

26 listopada, 2006 - UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA KRÓLA WSZECHŚWIATA. –  
święto patronalne księży i braci zakonnych Towarzystwa Chrystusowego dla Polonii Zagranicznej 
oraz Sióstr Misjonarek Chrystusa Króla. Podczas Mszy świętych były specjalne modlitwy oraz 
prośby do Boga o nowe powołania zakonne do tychże zgromadzeń. Podczas każdej Mszy świętej 
zebrana była druga taca na Seminarium Towarzystwa Chrystusowego. Taca dla Zgromadzenia Sióstr 
będzie w późniejszym terminie.  

26 listopada bm podczas Mszy świętych modliliśmy o szczęśliwą, i bezpieczną podróż i 
pielgrzymkę do Turcji dla Ojca Świętego Benedykta XVI. Pielgrzymka zaplanowana była w dniach 
od 28 listopada do 1 grudnia. Wiadomo, że odwiedzi Stambuł, Ankarę i Efez. Kluczowym punktem 
pielgrzymki jest spotkanie z Bartłomiejem I, honorowym zwierzchnikiem prawosławia na świecie, 
w jego siedzibie w Stambule (29 listopada). Papież i patriarcha Konstantynopola mają podpisać 
wspólną deklarację ekumeniczną. Papież odwiedzi też słynną świątynię Hagia Sofia, obecnie 
zamienioną w muzeum. Zaplanowano dwa spotkania z tureckimi katolikami (jest ich około 30 tys.). 

26 listopada, 2006 Niedziela KONGRES POLONII AMERYKAŃSKIEJ - wydział w Arizonie 
podjął akcję w sprawie zniesienia wiz dla obywateli polskich przybywjących z Polski do USA. 
Został powołany zarząd zajmujący się tą sprawą lokalnie, aby przedstawić sprawę wiz w Arizona 
State Legislature. Grzegorz Grabiec tel. 602.795.0317; Łukasz Grabiec tel. 602.955.1455; Bogumił 
Nick Horchem tel. 480.837.8283. Na terenie naszej Misji zbierane były podpisy do listu 
apelacyjnego. 

PROJEKT BUDOWY POMNIKA JANA PAWŁA II – W PHOENIX – Kongres Polonii 
Amerykańskiej na stan Arizona podjął inicjatywę budowy pomnika Jana Pawła II na terenie Polskiej 
Misji Duszpasterskiej p.w. Matki Bożej Częstochowskiej w Phoenix. Pomnik w przyszłości będzie 
stał na terenie Polskiej Misji. Do tej pory na ten cel wpłynęło $6,000.00. 

Trwają prace remontowe w budynku na mieszkanie dla Sióstr. Jest to juz etap końcowy ze zwględu 
na pracę woluntariuszy remonty się opóźniają, ale na pewno na Święta Bożego Narodzenia 2006 
Siostry wprowadzą się do domu na terenie kościoła. Wówczas budynek Sióstr, który jest własnością 
Zgromadzenia Sióstr Misjonarek dla Poloniii Zagranicznej będzie wsytawiony na sprzedaż.  

LISTOPAD 2006 

1 listopada, 2006 - w tym roku przypadał w środę. Msze święte w naszym kościele były odprawione 
o godzinie 10:00 rano i 7 wieczorem. Zachęcaliśmy wiernych do modlitwy za zmarłych. 
Wzywaliśmy do troski o naszych zmarłych, to nie tylko troska o grób mówił ks. proboszcz ale 
przede wszystkim o duszę. W Uroczystość Wszystkich Świętych od południa i w dzień Zaduszny 
przez cały dzień można zyskać odpust zupełny za zmarłych po spełnieniu następujących warunków: 

• Intencja zyskania odpustu i ofiarowania go za jednego zmarłego;  
• Stan łaski uświęcającej i przyjęcie Komunii św. 
• Nawiedzenie kościoła i odomówienie przy nawiedzeniu *Wierzę w Boga, *Ojcze nasz i 
dobrowolnej modlitwy w intencjach Ojca św., np. *Zdrowaś Maryjo, *Pod Twoją obronę lub 
inną Maryjną. 

Powyższe warunki można wypełnić w ciągu dnia kilka razy, ale odpust zupełny zyskuje się tylko 1 
raz. Odpust zupełny można zyskać także do 8 listopada o ile po przyjęciu Komunii Św. Odwiedzi 
się cmentarz i pomodli się za zmarłych. W przedsionku kościoła były wyłożone kartki na 
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Wypominki. Można było na nich wypisać imiona zmarłych, za których modliliśmy się przez cały 
miesiąc listopad.   

2 listopada, 2006 – Dzień Zaduszny w naszym kościele były odprawione Msze święte o godzinie 
10:00 rano, 12:00 w poudnie oraz o 7:00 wieczorem. Udział wiernych był liczny. Po Mszy św. 
przed południem wierni udali się na groby swoich najbliższych. Po południu odprawiłyśmy swoje 
skupienie! Uczestniczyłyśmy też w trzech Mszach Świętych w tym dniu. Następnego dnia 
nawiedziłyśmy cmentarz. 

4 listopada, 2006  - w sobotę o godzinie 5:30 po południu do Parafii St. Joan of Arc przy 3801 E. 
Greenway St., Phoenix została odprawiona MSZA ŚW. WIELOKULTUROWA – zorganizowana 
przez Multicultural Diversity Team w Diecezji Phoenix. Rozpoczęto o godzinie 4:30 p.m. muzyką 
sakralną. Po Mszy św. był poczęstunek w sali parafialnej. Każda grupa etniczna przyniosła swoje 
dania kulinarne. W tej Mszy świętej uczestniczyli również nasi parafiane w strojach ludowych. 
Pieśni religijne w języku polskim wykonała nasza schola dziecięca „Boże Ziarenka” przy 
akompaniamencie p. Jadwigi Kurek naszej organistki oraz opiekunki prowadzącej schole s. 
Weroniki Ilnickiej.  Dzieci śpiewały po polsku i po angielsku następujące pieśni: „Taki Duży, taki 
Mały...”, „Ziarenko do Ziarenka” „This is the Day...”, „Make Me a Chanel of Your Peace…”.  Dzieci 
wystąpiły w strojach ludowych i wywarły wielkie wrażenine na wiernych tamtejszej parafii.   

5 listopada, 2006 Niedziela RYCERZE KOLUMBA –16 kandydatów z naszej parafii wstąpiło  w 
szeregi Rycerzy Kolumba. Gratulujemy!  

12 listopada, 2006 – w niedzielę podczas Mszy św. o godzinie 12:00 w południe Kongres Polonii 
Amerykańskiej na stan Arizona uczestniczył we Mszy św. w 88 ROCZNICĘ ODZYSKANIA 
NIEPODLEGŁOŚCI. Po 124 latach niewoli, 11 listopada 1918 roku Polska stała się niepodległa. 
Wymarzona, wyśniona, wymodlona, okupiona krwią i ofiarą powstańczą insurekcji 
kościuszkowskiej, legionistów Dąbrowskiego, bohaterów zrywów: listopadowego 1830 i 
styczniowego 1863 roku, zesłańców syberyjskich, legionów Józefa Piłsudskiego, żołnierzy 
"Błękitnej Armii" Józefa Hallera stała się na nowo ojczyzną Polaków. Powstanie odrodzonego 
państwa, stanowiąc zwrotny punkt w dziejach polskich walk i dążeń wyzwoleńczych było 
świadectwem niezniszczalności narodu polskiego, zaś powrót Polski do grona państw niepodległych 
oznaczało pojawienie się nowego istotnego czynnika na arenie polityki międzynarodowej. 
Powstanie niepodległego państwa stworzyło także znaczne możliwości do rozszerzenia i 
wzmocnienia nowoczesnej świadomości narodowej, podniosło na wysoki szczebel patriotyzm 
naszego społeczeństwa. Wyrazem tego była postawa narodu w latach okupacji hitlerowskiej, wola 
wybicia się na pełną suwerenność i dąłączenie do krajów Zjednoczonej Europy. Podczas Mszy św. 
modliliśmy się, aby tamte wartości, mimo upływu czasu, pomagały wszystkim Polakom budować 
duchowe, moralne i materialne dobro naszej Ojczyzny. 

Piękny program historyczny z tej okazji przygotowała młodzież naszej Katolickiej Szkoły Sobotniej 
im. Jana Pawła II pod kierownictwem ich wychowawcy p. Szymona Latochy. Akademia ta odbyła 
się w kościele bezpośrednio po Mszy świętej o godzinie 11:00.  

18 i 19 listopada 2006 gościliśmy ZESPÓŁ MUZYCZNY „EKUMENIA” z TARNOWA. Zespół  
śpiewał podczas Mszy św., W sobotę 18 listopada od godziny 7:00 wieczorem do 12:00 o pólnocy 
był wieczorek taneczny który też poprowadzi Zespół „Ekumenia”. Wszyscy byli zadowoleni udanej 
prawie spontanicznej zabawy, wstęp po $20.00 w cenie był smaczny polski obiad. Dochód również 
został przekazany na potrzeby naszej Misji. 

23 listopada, 2006  - w czwartek w Stanach Zjednoczonych obchodzony był jako cywilne Święto 
Dziękczynienia. Wiemy jednak, że tak wieloma darami obdarza nas Bóg w naszej wspólnocie 
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parafialnej, w naszych rodzinach i każdego z nas indywidualnie. Ks. Proboszcz zachęcał wiernych 
do uczestnictwa w liturgii Mszy św. W naszej wspólnocie Msza św. była odprawiona o godzinie 
12:00 w południe.  Gościliśmy ks. Piotra Dzikowskiego z Tacoma.   

25 listopada, 2006 - w  Rada Parafialna  i Finansowa zorganizowały tradycyjną zabawę 
andrzejkową w sali parafialnej. W programie: były wspaniała muzyka, wyśmienite kanapki oraz 
obiad. Do tańca przygrywał nowy zespół muzyczny „Romans”. W tej zabawie wzięło udział około 
120 osób. W tę samą sobotę były jeszcze inne zabawy i dlatego w naszej sali było mniej 
uczestników. Atmosfera była wspaniała, dochód z zabawy był $2,100.00 i został przekazany na 
spłatę długu oraz trwające remonty.   

26 listopada, 2006 - UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA KRÓLA WSZECHŚWIATA. –  
święto patronalne księży i braci zakonnych Towarzystwa Chrystusowego dla Polonii Zagranicznej 
oraz Sióstr Misjonarek Chrystusa Króla. Podczas Mszy świętych były specjalne modlitwy oraz 
prośby do Boga o nowe powołania zakonne do tychże zgromadzeń. Podczas każdej Mszy świętej 
zebrana była druga taca na Seminarium Towarzystwa Chrystusowego. Taca dla Zgromadzenia Sióstr 
będzie w późniejszym terminie.  

26 listopada bm podczas Mszy świętych modliliśmy o szczęśliwą, i bezpieczną podróż i 
pielgrzymkę do Turcji dla Ojca Świętego Benedykta XVI. Pielgrzymka zaplanowana była w dniach 
od 28 listopada do 1 grudnia. Wiadomo, że odwiedzi Stambuł, Ankarę i Efez. Kluczowym punktem 
pielgrzymki jest spotkanie z Bartłomiejem I, honorowym zwierzchnikiem prawosławia na świecie, 
w jego siedzibie w Stambule (29 listopada). Papież i patriarcha Konstantynopola mają podpisać 
wspólną deklarację ekumeniczną. Papież odwiedzi też słynną świątynię Hagia Sofia, obecnie 
zamienioną w muzeum. Zaplanowano dwa spotkania z tureckimi katolikami (jest ich około 30 tys.). 
26 listopada, 2006 Niedziela KONGRES POLONII AMERYKAŃSKIEJ - wydział w Arizonie 
podjął akcję w sprawie zniesienia wiz dla obywateli polskich przybywjących z Polski do USA. 
Został powołany zarząd zajmujący się tą sprawą lokalnie, aby przedstawić sprawę wiz w Arizona 
State Legislature. Grzegorz Grabiec tel. 602.795.0317; Łukasz Grabiec tel. 602.955.1455; Bogumił 
Nick Horchem tel. 480.837.8283. Na terenie naszej Misji zbierane były podpisy do listu 
apelacyjnego. 

PROJEKT BUDOWY POMNIKA JANA PAWŁA II – W PHOENIX – Kongres Polonii 
Amerykańskiej na stan Arizona podjął inicjatywę budowy pomnika Jana Pawła II na terenie Polskiej 
Misji Duszpasterskiej p.w. Matki Bożej Częstochowskiej w Phoenix. Pomnik w przyszłości będzie 
stał na terenie Polskiej Misji. Do tej pory na ten cel wpłynęło $9,700.00. 

Nadal trwają prace remontowe w budynku na mieszkanie dla Sióstr. Jest to juz etap końcowy ze 
zwględu na pracę woluntariuszy remonty się opóźniają, ale na pewno na Święta Bożego Narodzenia 
2006 Siostry wprowadzą się do domu na terenie kościoła. Wówczas budynek Sióstr, który jest 
własnością Zgromadzenia Sióstr Misjonarek dla Poloniii Zagranicznej będzie wsytawiony na 
sprzedaż.  

GRUDZIEŃ 2006 

RORATY -  przez okres Adwentu odprawiane są Msze św. ku czci Maryi, w czasie których pali się 
świeca roratnia, symbol Najświętszej Maryi Panny (słowo Roraty pochodzi od słów pieśni na 
wejście - "rorate coeli..."). Roraty dla dzieci w naszej Misji odprawiane były w środy wieczorem o 
godzinie 7:00 wieczorem. Rodzice z dziećmi uczestniczyli we Mszach świętych roratnich. W 
ramach zajęć szkolnych wspólna Msza św. roratnia była podczas rekolekcji adwentowych w sobotę 
16 grudnia o godzinie 10:30 a.m. W piątki o godzinie 7:00 wieczorem były Roraty dla dorosłych.  
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9 grudnia, 2006 - w sobotę naszej Katolickiej Szkoły im. Jana Pawła II przybył Święty Mikołaj. 
Tradycyjnie jak co roku wystąpił nie zastąpiony w swej roli pan Janusz Jachimek.  Najwięcej 
radości było z paczek. W naszej Szkole jest tradycja, że Rodzice wcześniej przygotowują paczki i 
przynoszą je do Szkoły.  

10 grudnia 2006 - DUCHOWA ADOPCJA DZIECKA POCZĘTEGO – w Niedzielę podczas 
Mszy św. o godz. 9:00 rano oraz 11:00 przed południem odbędzie się zaprzysiężenie nowych osób 
do duchowej adopcji nienarodzonego dziecka.  

10 grudnia, 2006 w Niedzielę odbył się wykład - Czy Pismo Św. może nam pomóc w 
rozwiązywaniu swoich problemów?   To tytuł prelekcji podczas której prof. p. Teresa May 
wyjaśniła jakim rodzajem lektury jest Pismo Św., jak je czytać i jaki pożytek może wynikać z 
poznania, studiowania i praktycznego stosowania w życiu wskazówek biblijnych.  
W dniach 14 do 17 grudnia, 2006 w naszej Misji są zaplanowane REKOLEKCJE 
ADWENTOWE  Rekolekcje poprowadzi ks. dr Antoni Klein, TChr., - rezydent Z Misji Świętej 
Trójcy w Chicago. Adwent - to czas przygotowania naszych serc na przyjście Dzieciątka Jezus przez 
rekolekcje. Zarezerwujmy sobie czas, aby wziąść udział w rekolekcjach.  

Dzień Skupienia – podczas rekolekcji 15 grudnia odprawiłyśmy swoje miesięczne skupienie w 
atmosferze adwentowych rekolekcji parafialnych. Był to nasz czas na osobistą refleksję jak 
przeżywam tegoroczny Adwent? Moje przygotowanie na kolejne przyjście Chrystusa Pana.   

13 grudnia, 2006 – Poświęcenie Klasztoru - w środę po Mszy świętej „roratniej” odbybło się 
poświęcenie domu na mieszkanie dla Sióstr Misjonarek Chrystusa Króla dla Polonii Zagranicznej. 

18 grudnia, 2006 roku – Siostra Weronika wraz z p. Andrzejem  Stefanik udali się po choinki do 
kościoła.  Zakupiono w pobliskim sklepie ogrodniczym  17 pięknych choinek. Gdy ustawiono 
choinki w kościele zapach żywicy i drzewek przypomniał każdemu z nas bliskość tajemnicy 
narodzenia Chrystusa oraz  dom rodzinny.   

20 grudnia, 2006 w środę odprawiona została ostania Msza św. Roratnia z udziałem dzieci. Siostry 
przgotowały dla dzieci specjalne pamiątki szczególnie dla tych dzieci, które nie opuściły Mszy św. 
Roratnich. Ks. Proboszcz nagrodził dzieci, które przygotowały pomysłowe lampiony.  

22 grudnia i 23 grudnia, 2006 roku w kościele oraz w kaplicy montowane były klęczniki. Firma 
chciała dotrzymać obietnicę, że będą klęczniki więc do ostatniego dnia trwały prace. Now klęczniki 
w ławkach były prezentem dla parafii i parafian.     

24 grudnia, 2006 – w niedzielne popołudnie Siostry Weronika i Zofia przygotowały smaczną 
wieczerzę Wigilijna dla samotnych Polaków w sali parafialnej.   

31 grudnia, 2006 – Niedziela podczas wszystkich Mszy świętych dziękowaliśmy Panu Bogu za 
kończący się rok, odśpiewaliśmy dziękczynne Te Deum. Kończący się rok był dla nas rokiem 
przełomowym przejściem z mniejszego kościoła do większego, przeprowadzka, konsekracja 
kościoła. Był to rok, który kosztował wiele trudu ale też rok, który był sukcesem dla duszpasterzy 
oraz Polonii. Polonia w Phoenix jest bardzo prężna i stale się rozwija i rośnie...    

W godzinach wieczornych odbył się SYLWESTER PARAFIALNY zorganizowany przez Radę 
Parafialną i Finansowa w sali parafialnej. Bal rozpoczęł się o godzinie 7:00 wieczorem i trwał do 
godziny 2:00 nad ranem. Do tańca przygrywał zespół p. Zbigniewa Gałązki. Bal Sylwestrowy 



 20

poprzedziło nabożeństwo dziękczynno-przebłagalne w kościele.  Dochód z balu wyniósł $19,800.00. 
Został przeznaczony na fundusz spłaty długów naszego Ośrodka Duszpasterskiego.  


